
1. 다음 보기와 같이 수직선에 나타낸 수의 범위를 나타낼 때,
안에 알맞는 말을 쓰시오.

35이하 인수

보기

34 인 수

이하

34에 •를 표시하고 왼쪽으로 선을 그었으므로 34이하입니다.

해설



2. 9468을 올림하여 몇백으로 나타내어라.

9500

올림하여 백의 자리까지 나타낸다.

해설



3. 안에 알맞은 말이나 수를 차례대로 쓰시오.

버림하여 천의 자리까지 나타낼 때, 의 자리 아래 숫자들은
모두 으로 나타냅니다.

천

0

버림하여 천의 자리까지 나타낼 때, 천의 자리 아래 숫자들은
모두 0으로 나타냅니다.
1000 + 0 = 1000

해설



4. 6783를 반올림하여 천의 자리까지 나타내시오.

7000

백의 자리의 숫자가 0, 1, 2, 3, 4이면 버리고,
5, 6, 7, 8, 9이면 올립니다.

해설



5. 가로가 3
3

4
m 이고, 세로가 2

4

5
m 인 직사각형 모양의 방이 있습니다.

이 방의 넓이는 몇 m2 입니까?
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해설



6. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

3

4
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7
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×
4 × 7 =
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해설



7. 가로의 길이가 세로의 길이의
3

4
이고, 둘레의 길이가 12

7

10
m 인 직사

각형 모양의 논이 있습니다. 이 논의 세로의 길이를 구하시오.

① 6
7

20
m ② 9

21

40
m ③ 3

22

35
m

④ 3
7

40
m ⑤ 2

81

140
m

가로와 세로의 길이의 합 : 12
7

10
× 1

2
= 6

7

20
(m)

세로의 길이 : 6
7

20
÷ 7 × 4 =

127

��20
5
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7
×

1
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22
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해설



8. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

2

7
+

2

7
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7
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7
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2

7
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7
× =

7
=
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10

1
3

7

2

7
를 5 번 더했으므로

2

7
× 5 입니다.

따라서
10

7
= 1

3

7
입니다.

해설



9. 다음 중 점선을 따라 잘랐을 때, 잘려진 두 도형이 서로 합동인 것은
어느 것입니까?

① ②

③ ④

⑤

도형을 점선을 따라 잘린 두 도형을 서로
겹쳤을때 완전히 포개지는 것은 ③번입니다.

해설



10. 10보다 같거나 크고 100보다 작은 수의 범위는 어느 것입니까?

① 10이상 100미만인 수 ② 10이상 99미만인수

③ 10초과 100미만인수 ④ 10이상 100이하인 수

⑤ 10초과 100이하인수

이상 → 같거나 큰 수, 이하 → 같거나 작은 수
초과 → 큰 수, 미만 → 작은 수

해설



11. 다음 중 20이상 45미만인 수가 아닌 것은 어느 것입니까?

① 20 ② 25 ③ 30 ④ 35 ⑤ 45

20은 포함되고 45는 포함되지 않습니다.

해설



12. 다음 중 수의 범위 안에 있는 자연수의 개수가 가장 적은 것은 어느
것입니까?

① 17이상 22미만인 수 ② 17이상 22이하인 수

③ 17초과 22이하인 수 ④ 17 이상 21이하인 수

⑤ 17초과 22미만인 수

∼이상, ∼이하는 자신을 포함하고, ∼초과, ∼미만은 자신을 포
함하지 않습니다.
① 17이상 22미만인 수: 17, 18, 19, 20, 21
② 17이상 22이하인 수: 17, 18, 19, 20, 21, 22
③ 17초과 22이하인 수: 18, 19, 20, 21, 22
④ 17 이상 21이하인 수: 17, 18, 19, 20, 21
⑤ 17초과 22미만인 수: 18, 19, 20, 21

해설



13. 수직선에 나타낸 수의 범위에 속하지 않는 수를 고르시오.

① 115 ② 87.5 ③ 100 ④ 99
3

4
⑤ 111

수직선에 나타낸 수의 범위는 80 이상 115 미만입니다. 따라서,
80 은 포함되면서 80 보다 크고, 115 는 포함되지 않으면서 115

보다 작은 수가 아닌 것은 115 입니다.

해설



14. 올림하여 천의 자리까지 나타내었을 때, 62000 이 되는 수는?

① 61000 ② 62480 ③ 61001

④ 62001 ⑤ 62248

올림하여 천의 자리까지 나타내면
① 61000 ② 63000 ③ 62000 ④ 63000 ⑤ 63000

해설



15. 3

5
의 2배와 같지 않은 것을 모두 고르시오.

①
6

5
② 2×5

3
③

3 × 2
5

④
5

3 × 2 ⑤
3

5
× 2

3

5
의 2배는

3

5
× 2 =

3 × 2
5

= 2 × 3

5
=

6

5
와 같습니다.

해설



16. 다음 중 두 도형이 항상 합동이 되지 않는 것은 어느 것입니까?

① 반지름이 같은 원

② 한 변의 길이가 같은 정삼각형

③ 넓이가 같은 평행사변형

④ 세 변의 길이가 각각 같은 삼각형

⑤ 둘레의 길이가 같은 정사각형

평행사변형의 넓이= 밑변 × 높이
예를 들어 밑변이 6cm이고 높이가 2cm인
평행사변형과, 밑변이 3cm이고 높이가 4cm인
평행사변형은 넓이는 같지만 서로 합동이 아닙니다.

해설



17. 다음 중 서로 합동인 사각형에 대한 설명 중 틀린 것은 어느 것입니
까?

① 대응변은 반드시 4쌍입니다.

② 대응변의 길이가 모두 같습니다.

③ 대응각의 크기가 모두 같습니다.

④ 모양은 같으나 크기는 다릅니다.

⑤ 서로 넓이가 같습니다.

겹쳤을 때 완전히 포개어지는 두 도형을
합동이라고 하므로 모양과 크기가 같습니다.

해설



18. 다음 직사각형을 보고, 대칭축을 모두 고르시오.

① 직선 ㄱㄹ ② 직선 ㄱㄴ ③ 직선 ㅁㅅ

④ 직선 ㄱㄷ ⑤ 직선 ㅂㅇ

직선 ㅂㅇ, 직선 ㅁㅅ으로 각각 접으면 완전히 포개어집니다.

해설



19. 동민이는 용돈 기입장을 정리하면서 보았더니 용돈은 모두 25000

원이었습니다. 그 중
3

5
을 학용품 사는데 썼으며, 학용품비로 쓴 돈

중
2

3
는 종이류를 사는 데 썼습니다. 종이류를 사는 데 쓴 돈 중

1

2

은 도화지를 샀습니다. 동민이가 용돈으로 도화지를 사는 데 쓴 돈은
얼마입니까?

원

5000원

학용품 비용 : 25000 × 3

5
= 15000 (원)

종이류 :
5000

���15000×2
�3
1

= 10000 (원)

도화지 : ���10000
5000

×1
�2
1

= 5000 (원)

해설



20. 다음을 계산하여 의 합을 구하시오.

(1) 1

4
× 1

5
=

1

(2) 1

7
× 1

6
=

1
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4
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1
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7
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6
=

1

7 × 6 =
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따라서 20 + 42 = 62 입니다.

해설



21. 다음과 같은 정사각형과 직사각형 두개의 도형이 있습니다. 두 도형
중 어느 것이 몇 cm2 더 넓은지 구하시오.

cm2

직사각형

1
5

8
cm2

정사각형의 넓이는

3
1

4
× 31

4
=

13

4
× 13

4
=
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16
= 10

9

16
( cm2)

직사각형의 넓이는

5
5

8
× 21

6
=

45

8
× 13

6
=

195

16
= 12

3

16
( cm2)

따라서 직사각형이 정사각형보다

12
3

16
− 10 9

16
= 1

10

16
= 1

5

8
( cm2) 더 넓습니다.

해설



22. 삼각형 ㄱㄴㄷ과 삼각형 ㄹㄷㄴ은 서로 합동입니다. 각 ㄴㅁㄷ의
크기는 얼마입니까?

°

100 °

각 ㄱㄷㄴ의 대응각은 각 ㄹㄴㄷ이고,
대응각의 크기는 같으므로 각 ㄴㄷㅁ= 40 °,
(각 ㄴㅁㄷ)= 180 ° − (40 ° + 40 °) = 100 °

해설



23. 다음 직사각형에서 삼각형 ㄱㄴㄹ과 합동인 삼각형은 몇 개입니까?

개

3개

삼각형 ㄴㄱㄷ, 삼각형 ㄷㄹㄴ, 삼각형 ㄹㄷㄱ
⇒ 3 개

해설



24. 다음은 직사각형 ㄱㄴㄷㄹ을 대각선 ㄱㄷ으로 접은 것입니다. 각
ㅂㅁㄷ과 각 ㅁㄷㅂ의 크기를 순서대로 써넣으시오 .

°

°

54 °

36 °

삼각형ㄱㄴㅁ에서
(각 ㄴㄱㅁ)= 90 ° − (27 ° + 27 °) = 36 °입니다.
삼각형ㄱㄴㅁ에서
(각 ㄴㅁㄱ)= 180 ° − (90 ° + 36 °) = 54 °입니다.
삼각형 ㄱㄴㅁ과 삼각형 ㄷㅂㅁ은
(변 ㄱㄴ)=(변 ㄷㅂ)이고
(각 ㄴㅁㄱ)=(각 ㅂㅁㄷ)과 마주 보는 각으로 같고,
(각 ㄱㄴㅁ)=(각 ㄷㅂㅁ)= 90 °에서,
(각 ㅁㄱㄴ)=(각 ㅁㄷㅂ)이므로 두 삼각형은 합동입니다.
대응각의 크기는 같으므로
(각 ㄴㅁㄱ)=(각 ㅂㅁㄷ)= 54 °,
(각 ㅁㄱㄴ)=(각 ㅁㄷㅂ)= 36 °입니다.

해설



25. 다음 수를 어느 자리에서 반올림하면 가장 큰 수가 되겠습니까?

30581

① 일의 자리 ② 십의 자리 ③ 백의 자리

④ 천의 자리 ⑤ 만의 자리

① 30580 ② 30600 ③ 31000 ④ 30000

해설


